



-牧野少年小记者团封丘分团小记者走进李金梅笔庄



翰墨飘香,书韵流传,毛笔是中华 文明悠久灿烂的重要象征,位居"文房 四宝"之首。11月23日、24日,牧野少 年小记者团封丘分团200余名小记者

06 款少年

走进河南省非物质文化遗产、封丘县 第一批非物质文化遗产保护项目-李金梅笔庄,学习毛笔制作、进行书法 教育,感受和领略中华优秀传统文化

的独特魅力(如图)。

在活动现场,李老师和齐老师首 先向小记者介绍了制作毛笔的毛都有 哪几类组成,以及制作毛笔所需材料 和制作工序等。接下来就是体验环 节,工作人员给小记者每人发了一撮 制作笔头的毛和一根捆扎用的蜡线, 李老师和齐老师手把手地教小记者如 何捆扎。待小记者全部捆扎成功后, 最后一步就是笔头定型了。在老师的 指导下,小记者把扎好的笔头塞入笔 杆,并用胶水粘好,把它放入老师事先 准备好的一大盆定型胶里,来回转 动。工作人员帮小记者把浸好胶的笔 头用一根蜡线把多余的胶刮下来,这 样,一根属于自己制作的毛笔就完成

活动结束后,小记者纷纷表示,毛 笔制作给自己留下了非常深刻的印 象,这真是一次有趣的小记者体验课。

(王豪 李金梅 文/图)

经开区教文办举办健康知识讲座

本报讯 为关爱教师身心健康,引 导教师树立科学健康的生活理念,提 高教师健康意识和自我保健能力,近 日,经开区教育文旅管理办公室邀请 主任医师郭玉美到学校举办健康知识 讲座。

讲座现场,郭玉美根据教师职业 特点,从身体健康的定义、如何缓解心 理压力、颈椎腰椎疾病的预防和治疗 等方面进行了讲解。心理健康方面, 讲到教师每天会面临多种压力源,深 入剖析了压力对心理和身体的影响, 并给出了缓解压力和焦虑情绪的方 法。针对预防颈椎腰椎职业病方面, 结合教师长期站立、伏案工作的情况, 详细分析了颈椎病、腰椎间盘突出等 疾病的成因,提醒教师一定要保持正 确的姿势、定时活动、减少负重、进行

腰部肌肉训练等,养成良好的习惯。

此次健康知识讲座内容丰富,现 场气氛热烈,讲师详细解答了老师提 出的健康疑问。教师纷纷表示,健康 讲座让他们受益匪浅,今后会注重自 身的健康管理,提高预防疾病意识, 以更加健康、快乐的状态去工作和生 活。

(于秋梅)

全民消防 生命至上

-卫滨区姜庄街小学、回民小学开展消防应急疏散演练侧记

为进一步增强全校师生的消防安 全意识,提高自救互救能力,近日,卫 滨区姜庄街小学、回民小学在消防安 全月举行了火灾逃生应急安全疏散演练。

当日下午大课间演练开始,学校 车棚位置突然起火,烟雾很快弥漫。 消防吹哨人发出呼救,报告给总指 挥。总指挥发出火情命令,发布消防 警报,明确着火位置。4号楼班主任、 老师迅速组织学生用毛巾捂住口鼻, 弯腰低姿从教室里有序跑出。灭火行 动组队员听到消防警报响起,穿上防 护服,扑救初期火灾,并排查各教室有 没有滞留学生。联络组听到消防警报 响起,到大门口迎接消防车的到来。 师生撤出4号教学楼后,各班马上清

点人数,并向总指挥报告学生人数和 疏散情况。

这次演练活动学生从教室撤离到 操场用了2分58秒,落实了学校应对 突发事件的防范措施,增强了全体师 生的安全防范意识,提高了师生火场 逃生水平和快速反应能力,达到了演 练的预期目的。 (滑相奇)

"悦"享运动"足"够精彩

本报讯 近日,卫滨区铁西实验小 学校园足球嘉年华暨"校长杯"足球联 赛收官。此次体育赛事不仅是一场竞 技的盛会,更是一次传递足球精神的

开幕式上,该校校长陈金炉提出本 次比赛既是对学校体育工作的一次检 阅,也是对提高全体学生身体素质的一 拼搏精神,赛出风格,赛出水平,赛出团 致。"区长杯"足球联赛上,他们以集

绿茵场上,队员凭借着良好的控 球、传球、射门技术技巧,短传配合、 两翼包抄、防守补位、交叉传球战略 战术,巧妙的团队配合、流畅的进攻 防守,一次次毫不犹豫的抽射与拦 截,一声声激动的呐喊与惊呼,无数 次球门前的惊险瞬间……将足球的 次总动员;希望运动员发扬勇敢顽强的 魅力与青春的活力展现得淋漓尽

体荣誉感和学校凝聚力为奋进力量, 团结协作,再创佳绩。

本次"校长杯"足球联赛的成功举 办以及"区长杯"足球联赛的骄人成 绩,见证了铁西实验小学足球项目在 教学、训练上的巨大成功。学校将继 续秉承"培养体育特长,增强学生体 质,打造体育品牌"的特色办学理念, 全面提升学校的知名度和美誉度

(安静)

经开区启动中·J·学幼儿园区域校本研修项目

本报讯 为建立区域校本研修新 模式,引领学校校本研修常态化发展, 打造数字赋能的教师学习新模式,近 日,经开区中小学、幼儿园区域校本研 修项目培训启动仪式在经开区实验幼 儿园举行,相关负责人参加了此次活

启动仪式上,经开区教育文旅管 理办公室基教工作负责人张守红作了 动员讲话,从凝聚共识、营造环境、聚 焦任务等方面对区域校本研修工作推 进提出了具体要求,希望各校管理团 队发挥枢纽作用,确保区域校本研修 作指南进行了详细解读。 取得成效。

经四路小学副校长刘会娟作为学 校代表发言,对学校校本研修工作的具 体实施、发展规划等进行了汇报分享。

启动仪式结束后,河南师范大学 教授茹国军立足"数字化校本研修一 体化推进策略"对校本研修项目的优 化推进工作进行了专业化指导。

河南省中原未来教师教育研究院 老师易小倩从学校层面、教研组层面、 教师层面,对新乡市校本研修平台操

此次活动的开展,对全区区域校 本研修体系建设、过程管理、优化推进 进行了专业化引领,对构建区域教师 常态化学习体系、推动该区校本研修 优化发展发挥了促进作用。今后,经 开区各校将立足校本,精细校本研修 方案,通过开展持续化、规范化、常态 化的校本研修工作,服务基础教育改 革,赋能教师专业化发展,促进教育强

(张守红)

荣耀之争 力挽狂"篮"

本报讯 为丰富学生课余生活,营 班级篮球联赛开幕!"操场上立刻响起 造文明和谐、团结奋进的校园氛围,近 日,同学们期盼已久的校园篮球联赛 在红旗区渠东小学开幕。

校长的致辞鼓舞人心,运动员代 表和裁判员代表的宣誓郑重庄严。随 着铿锵有力的宣告:"红旗区渠东小学 热烈的掌声、欢呼声。

一声清脆的哨声划破长空,篮球 场上瞬间被激情填满,运动员精神抖 擞,传球、运球、投球、防守,配合默契, 动作如行云流水。拉拉队队员的眼神 儿紧紧跟随着场上球员的身影,震耳 欲聋的加油声,中场休息时活力四射 的表演,无不让人感受到他们澎湃的

小小篮球,饱含了热爱,寄托着梦 想,让全体师生全力以赴! 让我们满 怀期待,静候运动员续写令人期待的 荣耀时刻。 (曹宁)

放松心灵 做幸福教师

-"新老师"阳光成长心理健康教育走进红旗区新一街小学



为进一步提高教师心理健康水 平,促进教师团队良性发展,提升教师 的幸福感、成就感、价值感,激发团队 合作精神,帮助教师缓解压力,近日, 红旗区新一街小学举办了"放松心 灵、做幸福教师"教师心理健康讲座 (如图)。

本次讲座由市青少年活动中 心"新老师"队伍的心理健康教育 专家——中国"心"时代父母研究院 院长王纪琼主讲。该校97名教职工 聆听了这场精彩的讲座。

讲座以"我和我自己的陪伴"为主 题,王纪琼用幽默风趣的语言,通过游 戏互动拉近教师彼此之间的距离,带动 整个活动氛围。随后,通过简单的日常 案例,直击教师工作中的压力和情绪问 题,并以丰富的心理学知识和实践经 验,深入浅出地从心理学角度为大家指 点迷津。王纪琼告诉教师关注内在心 理的环境、方法、行为状态3个方面, 才能在忙碌的教学工作中保持良好 的心态,给自己提升能量。通过运用 "世界地图调整法",管理情绪,智慧 解决问题;通过思维方式优化法,运 用"菜角理论",关注情绪内容调整自 我状态。

王纪琼强调,教师要学会与自己 相处,在生活中遇到问题,要用柔软的 智慧去解决问题,而不是用情绪去解 决问题,这样才能在面对各种挑战时 保持冷静和理智。讲座氛围轻松愉 快,教师收获满满。

此外,王纪琼还通过互动环节,引 导教师积极参与,共同探索心理健康 的奥秘。教师纷纷表示,通过参与活 动,他们学到了很多实用的心理调适 技巧,未来或许还会有新的压力和挑 战,将会调整好情绪积极面对。

此次心理健康活动,不仅让教师 从繁忙的教学工作中暂时解脱,缓解 了身体和精神的双重压力,更在互动 中蓄能。幸福的教师才能培养出幸福 的孩子,新一街小学也将持续关注教 师的心理健康状况,为他们提供更多 的心理支持和帮助,共同营造一个和 谐、积极、向上的工作氛围。

(梁辰 文/图)

科技筑梦创未来 少年强国有你我

——高新区道清路小学开展家长学校活动侧记

为推动科技创新教育,激发学生 对科技创新的兴趣和爱好,近日,高新 区道清路小学四(9)班开展了"科技筑 梦创未来、少年强国有你我"家长学校

本次活动由王一旭的爸爸主讲, 作为中铁装备的工作人员,他为大家 介绍的是大国重器、开路先锋——盾 构机。通过丰富的图片文字以及视频 讲解,大家直观地感受到了这一大国 重器的魅力。了解了盾构机,王一旭 的爸爸又带着大家回顾20世纪我国 修建隧道的艰苦岁月,以及当时"用盾 构"受制于他国的状况。因此,中铁装 备攻坚克难,在2008年终于制造出中 国自己的盾构机——中国中铁1号。 目前我国的盾构机已经走向海外。通 过王一旭的爸爸深入浅出的讲解,同 学们深深地感受到"科技兴则民族兴、 科技强则国家强"这句话的重要意

义。作为国家未来的建设者和接班 人,他们纷纷表示要为科技创新奉献 一分自己的力量。

最后,王一旭的爸爸呼吁,同学们 不仅要认识到科技力量的强大,更要 在今后的学习和生活中,保持对科技 的好奇心,勇敢去探索未知的世界,为 我们的国家、为全人类作出自己的贡

(赵桦桦 张玥阳)

阳光体育 快乐足球

-红旗区实验中学举办首届校园足球文化节侧记

为深入贯彻教育部"双减"政 策,丰富校园足球文化,让学生享受 足球运动的快乐,红旗区实验中学 成功举办了以"阳光体育、快乐足 球"为主题的首届校园足球文化节

本次足球文化节以"主题班会话 足球、五彩画笔绘足球"开篇,带学生 追溯足球的起源与发展,激发学生对 足球的兴趣和热爱;鼓励他们以绘画 的方式尽情挥洒对足球的向往和畅 想。活动中小学部和中学部各显特 色:小学足球嘉年华趣味无限,一年级 的"接力火炬手""穿越山洞",二年级 的"春种秋收""百步穿杨"都火力全 开,充满创意的足球游戏让学生对足 球的热爱尽情释放。中学部的班级联 赛激情对抗,不管是男生还是女生都 在赛场上奋力拼搏,加油声、欢呼声交 织在一起,彰显着青春的魅力和足球 的风采

经过激烈的角逐,最终产生首届 校园足球赛"最佳守门员""最佳射 手"、团体冠军和亚军。校领导亲临 现场,为取得优异成绩的班级和个人 颁发奖状和奖杯,对全校师生在本次 足球文化节中的付出与收获给予肯 定。在足球文化节活动中,该校通过 "讲足球、画足球、玩足球、舞足球、赛 足球"的环节,引导学生将"团结、拼 搏、快乐"的足球精神内化于心,实现 了"以球育人、'五育'并举"的特色尝 试。未来,该校将继续弘扬校园足球 文化,为学生的成长和发展注入更多 的活力。

(赵欣 孙晓蕾)

警校联动 共筑师生安全防线

交通安全管理,提升师生应对突发交 通安全状况的能力,11月22日早上, 卫滨区实验小学联合市公安局交通管 理支队二大队开展校园周边交通安全 应急演练活动。

活动开始,学校模拟交通安全事 故发生场景:学生在保安及护学岗老 师护送下正有序走过斑马线,忽然一 名骑电动车人员违规强行抢道将一

本报讯 为进一步加强校园周边 名学生撞倒在地。事故发生后,学校 场的相关信息,对事故进行初步调 立即启动应急预案。护学岗老师立 即拨打110、120并通知校领导和班主 任,保安人员设置隔离区和警示标 志,进行交通疏导,防止二次事故发 生。交警接警后及时到达现场,一方 面迅速控制肇事者和车辆,配合班主 任送学生就医;另一方面调取监控查 看事件发生经过,与学校主要负责 人、信息联络组人员共同收集事故现

演练活动结束后,校领导对演练 过程进行了总结,以便进一步提高团 体的应急能力。本次交通安全应急演 练活动使大家熟悉了交通安全应急的 处理流程,是对学校突发公共事件应 急预案的一次检验,更是学校安全教 育的有效延伸。

(娄宝萍)

全民消防 生命至上

一卫滨区朱召小学开展2024年消防宣传月主题活动侧记

意识,提高火灾的防御和自救互救能 力,确保校园安全稳定,近日,卫滨区 朱召小学开展了以"全民消防、生命 至上"为主题的消防宣传月系列主题

学校通过电子屏播放消防安全宣 传标语,广泛宣传消防安全知识,营造 了浓厚的消防安全氛围。各班利用班 会课通过生动的PPT展示、视频播放 等形式,向同学们讲解了火场逃生自 救的方法、校园防火灭火常识、灭火器

为进一步增强师生的消防安全 的使用方法等消防相关知识。同时, 学校还通过微信公众号宣传消防安全 知识,家校携手,共同维护消防安全。

> 当日,学校还邀请新乡市蓝天救 援队对全体师生进行消防安全疏散逃 生知识及灭火技能培训。培训人员向 同学们讲述了火灾预防和疏散逃生的 方法和技巧等相关知识,又重点讲解 了常见火灾的起因、火灾隐患和一些 日常生活中应注意的消防安全细节等 消防知识。教师代表和学生代表进行 了实际操作,体验灭火器的正确使用

方法,对消防安全知识有了更直观、更 深刻的认识。随后,学校进行了消防 安全应急疏散演练,当警报声响起时, 全体师生迅速反应,按照就近疏散路 线迅速从教室撤离到操场,整个应急 疏散演练迅速、安全、有序。

通过一系列活动的开展,卫滨区 朱召小学不仅营造了浓厚的消防安全 氛围,也让消防安全的种子在每一名 师生心中生根发芽,形成了"人人关心 消防、人人参与消防"的良好局面。

(李鹏)

